

Si eres español, abre las puertas de tu hogar y comparte tu mesa en la fiesta de Navidad, con el soldado que todo lo dá por la Patria.

“Saludo a Franco”: ¡¡ Arriba España !!

Han sido rechazados dos ataques rojos, en el sector de Teruel; causándoles crecido número de muertos

Como un nuevo síntoma de normalidad, la España auténtica restablece la Lotería Nacional

La flota roja, que salía de Cartagena para Barcelona, al ver los buques nacionales regresó al puerto.—Largo Caballero no puede visitar los frentes de combate.—Ossorio y Gallardo se ha quedado con el dinero que recibió para comprar material de guerra.—Alégrense los rojos catalanes: Marcelino Domingo llegará el lunes a Barcelona

IRLANDA HA RECONOCIDO LA CONQUISTA DE ETIOPIA POR ITALIA.—EN CHINA SE HA CONSTITUIDO UN GOBIERNO ANTICOMUNISTA Y EN FRENTE DE SHANG KAI SHECK

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 15

En el sector de Teruel han sido rechazados dos ataques del enemigo que dejó el campo cubierto de cadáveres que siguen recogiendo nuestras tropas a la hora de dar el parte.

Salamanca 15 de diciembre 1937.—2.º Año Triunfal.
De orden de S. E.
El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DESPUÉS DE LA TOMA DE NANKIN

Se ha constituido un nuevo Gobierno en China

Es anticomunista y no quiere relación alguna con Shang Kai Shek. Traerá consecuencias el bombardeo de los buques ingleses y americanos?

Consecuencias del triunfo

La ciudad de Nankin está totalmente dominada por las tropas japonesas.

Ha quedado constituido un nuevo gobierno en China que tiene carácter esencialmente anticomunista y que entrará en relaciones inmediatas con el Japón y el Manchukuo.

Ya no hay enemigos en Nankin

Shanghai.—El Cuartel General japonés comunica que han sido ocupados todos los puntos fortificados de la ciudad, rompiendo los núcleos chinos que aún resistían en la parte norte.

Las fuerzas japonesas han capturado enormes cantidades de prisioneros chinos, así como buena cantidad de material de guerra morteros, fusiles y cascos de acero.

Shang Kai Shek habla como Prieto

Shanghai.—La agencia Reuter publica una declaración del mariscal Shang Kai Shek en las que dice que la ciudad de Nankin carece de importancia política y no tiene valor alguno estratégico después de haberla abandonado el gobierno.

Programa del nuevo gobierno

Shanghai.—El nuevo gobierno ha publicado su programa que consiste en la abolición de toda influencia soviética, restablecimiento de la paz en el Oriente, no tener ninguna relación con Shang Kai Shek, trabajar en favor de la China intensificando el comercio y un gobierno único en China tanto en el norte como en el sur.

El incidente norteamericano-japonés

Washington.—Un senador ha dicho a los corresponsales de prensa de esta capital que el bombardeo de los barcos americanos por los japoneses es el suceso más grave de carácter internacional de cuantos se han desarrollado en la guerra chino-japonesa y que desde luego el gobierno yanqui exigirá a los japoneses la oportuna reparación con relación a este incidente.

Se sabe que el embajador japonés en Washington ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores yanqui para ofrecerle el sentimiento de su gobierno por lo ocurrido agregando en su descargo que fue debido a una confusión.

El Presidente Roosevelt ha redactado ya la nota de protesta que será enviada al Japón.

Una demostración naval

Londres.—La prensa anuncia una demostración naval conjunta de la Gran Bretaña y los EE UU. en la costa china con motivo del reciente

bombardeo de los buques de estas dos naciones.

Se dice que esto constituye la primera parte de la demostración que ambas potencias se proponen desarrollar para defensa de sus intereses en el Extremo Oriente.

Los primeros actos del gobierno

Pekín.—La primera resolución del gobierno provisional de la República china será la de descalificar y desautorizar a todos los acuerdos que se hayan adoptado por el comité chino durante todo el tiempo que ha permanecido en el poder, que ha sido sencillamente catastrófico.

Por último, el gobierno de la República china declara que todos los tratados internacionales firmados por China serán momentáneamente mantenidos, al menos con aquellas potencias firmantes que no adopten una actitud hostil al nuevo gobierno o contra el Japón.

El Japón da explicaciones por el incidente

Tokio.—El ministro de negocios extranjeros señor Hirota ha entregado hoy una nota al Embajador de la Gran Bretaña en la que hace constar el gobierno japonés su profundo sentimiento por el bombardeo de que ha sido objeto los buques ingleses y promete efectuar las oportunas reparaciones de todos los daños causados.

La nota dice también que el gobierno japonés ha tomado todas las medidas necesarias para impedir que vuelvan a producirse tales incidentes. También se hace constar que es el deseo del Gobierno japonés de que los incidentes ocurridos no influyan en las relaciones de amistad anglo-japonesas.

El texto de esta nota es idéntico a la que envió al Gobierno de los Estados Unidos.

Se regalará un cañonero a los Estados Unidos

Tokio.—En los centros diplomáticos japoneses se está trabajando con motivo del incidente provocado del hundimiento del «Paney», cañonero americano, y de las averías producidas a los buques cisternas ingleses anclados en el Yan-See.

Se piensa hacer un regalo de un nuevo cañonero construido por el Japón al Gobierno norteamericano. El nuevo cañonero sería sufragado por el Estado y una suscripción pública abierta al efecto, todo ello para no entorpecer la amistad de los japoneses con norteamérica.

Hoy se ha reanudado la navegación entre Shanghai y Nankin.

Entregando tu oro es una manera de hacer patria

La guerra española desde el extranjero

Las “farsas” de Ossorio y Gallardo

París.—La inmoralidad administrativa de Ossorio y Gallardo es mayor que la de otros agentes rojos, el cual se le encargó de una compra de cañones a una fábrica francesa teniendo en su poder los fondos necesarios para dicha adquisición, embolsándose dicha cantidad.

Actualmente el fabricante de los cañones los tiene dispuestos y no se los entrega porque no se los paga. El caso es el siguiente: que los fondos venían de un gabinete anterior y ahora se piensa reproducir el orden y Ossorio espera que le entreguen los nuevos fondos para pagar el material.

El delegado de compras en París

acaba de promover un escándalo pues se le encargó la compra de comestibles el que actúa por cuenta de Negrín y Prieto no habiendo podido entregar ni rendir cuentas apesar de habersele ordenado con insistencia y de haber ido allí el General Más, pero siempre ha hallado el medio de evadirse de ello.

La calma que pr. cede a la tempestad

Roma.—La prensa de anoche expresaba su convicción de que la tranquilidad que se observa en los frentes de combate españoles, no es más que la calma que precede a la tempestad y dicen que la ofensiva de los nacionales es inminente.

EN EL FRENTE ARAGONÈS

Los rojos intentan volar un puente

No lo consiguen y casi no quedan para contar lo ocurrido

Zaragoza.—En el sector Sur del Ebro, los soldados españoles dieron un audaz golpe de mano, en virtud del cual quedó desbaratada una criminal maniobra que intentaron realizar los marxistas. Nuestros muchachos, a pesar del tiempo infernal de lluvia y frío, se mantienen en una actitud de rigurosa vigilancia, para conocer los más insignificantes movimientos del enemigo. Intentaron en la mañana de ayer un reconocimiento en el citado sector, y con gran serenidad se adentraron en el campo marxista, y logrando llegar hasta las mismas líneas de estos les permitió descubrir un plan que pretendían pronto llevarlo a cabo por los dinamiteros. Enterados del plan, nuestros muchachos se fueron al lugar en donde iba a ser ejecutado. En efecto, al poco rato nuestras patrullas vieron como salían de sus madrigueras los rojos, cargados con unas cajas que contenían dinamita. Los rojos habían recibido orden de infiltrarse en nuestro campo para volar un puente y aprovechando las condiciones atmosféricas, se disponían a cumplir dicha orden. Nuestros soldados les dejaron adentrarse, siempre atentos a la acción, que con unos cuantos disparos de fusil, fácil les hubiera sido desbaratar la ma-

niobra, pero con admirable espíritu combativo, decidieron arrostrar el riesgo de la lucha, a fin de hacer más ejemplar el castigo. Los milicianos bien ajenos a lo que les esperaba, les vimos atravesar todo el terreno, llegando hasta el puente que tenían que volar con dinamita; dejaron los fusiles para coger las cajas y colocar los explosivos. Entonces surgieron nuestros soldados cuchillo en mano, buscando el cuerpo de los marxistas, logrando dejar tendidos a varios; los otros, sin intentar recoger el armamento que habían dejado en tierra, se aprestaron a la fuga. Algunos de ellos fueron alcanzados por los disparos de fusil de nuestros bravos muchachos y quedaron para siempre tendidos en tierra. Los soldados españoles, después de haber perseguido largo tiempo a los rojos supervivientes, regresaron a sus puestos después de cargar con las cajas de dinamita y armamento, que los conejos rojos habían abandonado.

Este episodio revela la elevada moral de que se hallan poseídos nuestros soldados del insuperable espíritu combativo contra el cual nada podrán las turbias y criminales maniobras de los marxistas.

La vida en la España Nacional

Uno de los héroes de Nuestra Señora de la Cabeza presta servicio en Sevilla

En los últimos instantes de la defensa heroica del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, en las escarpadas montañas andaluzas de Sierra Morena, logró fugarse, en unión de otros varios, un guardia de Seguridad de Jaén, Juan Biedma García, que, como los restantes defensores, permaneció un año, el tiempo que duró la gloriosa gesta, en el frío santuario, combatiendo con gran tesón en medio de las mayores privaciones.

La casi totalidad de los que se fugaron del monasterio en los últimos instantes de la resistencia, fueron muertos, cazados a tiros por los salvajes rojos. El guardia Biedma, fué alcanzado también por las balas enemigas. Pero, herido y todo, logró es-

capar, y alcanzó las líneas nacionales.

Al llegar a la España de Franco, Biedma fué atendido debidamente, e ingresó en un hospital de sangre. Allí ha permanecido durante varios meses, desde el término de la gesta sublime hasta estos pasados días, en que, ya completamente restablecido, ha sido dado de alta.

Biedma presta nuevamente servicio como guardia de Seguridad. Ha sido destinado a Sevilla. Y la Prensa de la capital andaluza inserta, con tal motivo, el retrato del superviviente de la defensa del antiquísimo santuario andaluz.

Impresiones de un comandante inglés

Londres.—«El Times» publica un artículo del comandante James sobre las impresiones obtenidas recientemente en su visita a las zonas de combate en España y tiene el con-

Pobre Barcelona

II

En mi artículo anterior aludí a la brigada de limpieza y a su jefe Elias Martínez, que tanta sangre y tantas lágrimas va costando a la ciudad condal.

Los escasos elementos de derecha y los trozkistas, denominación genérica en la que se ha querido incluir a todos los rojos que no se avienen a obedecer a los mandos rusos de España, pagan a diario su tributo de sangre a esa checka, que nada tiene que envidiar a las más adelantadas en el sadismo bolchevique.

La proeza que llevó a su jefe a empuñar el bastón de mando de la organización fué la siguiente, según nos consta de buena fuente:

En la segunda quincena del mes pasado hubo en la Cárcel Modelo de Barcelona un intento de evasión, del cual la censura ha impuesto un mutismo absoluto a la prensa y son muy contadas en Barcelona las personas que lo conocen, lo mismo que su represión.

Unos pobres presos encerrados desde hace meses sin conocer el motivo, quienes por derechistas y quienes por trozkistas, la mayoría víctimas del «Grupo de Información número 2» que funciona en Barcelona, o sea del servicio de contraespionaje que dirige el cien veces criminal Balivé, habían conseguido a costa de mucha paciencia y de no pocos esfuerzos abrir una especie de galería en dirección a la calle de Provenza, por la cual a duras penas pasaba una persona a gatas pero larga de más de treinta y siete metros, con el fin de evadirse por ella. Llegó el propósito a conocimiento de Martí-

nez, y a diferencia de lo que hubiera hecho cualquier otra persona de sentimientos humanitarios, esto es prevenir la fuga y castigar si se quiere en forma proporcionada a los que la preparaban, no se le ocurrió más que destacar una banda de foragidos en las inmediaciones del edificio muro que todavía tapiaba la boca de la galería y que no debía ser derribado sino en el mismo momento de la huida, con la consigna de «cargarse» uno a uno a todos los presos que por allí salieran. Diecisiete personas dejaron allí la vida en la madrugada de uno de estos pasados días, y tan importante servicio prestado a la causa de la República hizo que al Inspector que lo dirigió tan acertadamente se le premiara con la jefatura de la citada Brigada.

Manchada de sangre no más hace la brigada de limpieza que dejar huellas de sangre donde apoya su planta. No le importa la clase de víctimas ni su ideología política ni su posición social. Matar, matar es su lema, muy de acuerdo con el procedimiento del ex-consul de la U. R. S. S. en Barcelona, Ossenko, ya que el bolchevismo había que imponerle a toda costa, aun cuando no se pudiese conseguirlo más que con el terror.

Y Barcelona llora y Barcelona gime de terror y espanto; solo, rebañándose en sangre, los sicarios de Stalin miran su obra con sarcástico desprecio y el monstruo enjaulado de Azaba, tal vez temple su lira descordada para cantar, con corona funeraria en la cabeza, los estros del desastre en que ha sumido a España.

vencimiento de que la guerra está próxima a terminarse con un triunfo completo de los nacionales cuyos mejores aliados son los jefes rojos, que después de excitar a sus fuerzas a la resistencia, huyen al extranjero dejándolos abandonados.

Añade que ha estado en los procesos llevados a cabo contra los ca-

becillas rojos los cuales se caracterizan por la justicia que impera en ellos; hay gran número de sentencias absolutorias, siendo reducido el número de los condenados a la pena capital. Ha podido apreciar también la falta de moral en las filas marxistas.

La situación de la España roja

El pánico de la flota roja

Londres.—Comunican de Gibraltar al «Mensajero de Roma» que 3 contra-torpederos rojos salieron el sábado del puerto de Cartagena en formación de combate en dirección a Barcelona, ordenado por Indalecio Prieto porque se creía que iba a salir la escuadra nacional con objeto de elevar la moral del pueblo barcelonés. Cuando surgió la presencia de los barcos nacionales, los buques rojos precedidos por el crucero «Méndez Núñez» que iban a gran velocidad al descubrir a los buques nacionales al encontrarse a la altura del cabo de Palos, los barcos rojos no entablaron combate, volviéndose a toda velocidad al puerto de Cartagena.

Ya está ahí

Barcelona.—Ya están salvados los antifascistas; el lunes estará en esta Marcelino Domingo, a quien Azaba llamó estadista.

La «magnífica» retaguardia roja

Los rojillos en su prensa y en sus radios dicen que triunfarán, que su retaguardia es magnífica, después de los 16 meses de guerra, pero lo cierto es que en el boletín oficial de la Dirección General de Seguridad se publica una circular, que según se dispone debe ser conocida por todos. De ella entresacamos el siguiente párrafo:

«Los agitadores, los que medían e campañas derrotistas quieren disminuir el ánimo del pueblo, no tienen derecho a la existencia; los hay quienes propalan por los cuatro vientos ofensivas facciosas inminentes, que no podrán ser contenidas por el ejército del pueblo, violentos bombardeos de villas y ciudades, complot, patrañas que pretenden debilitar nuestra fe en el triunfo y restar entusiasmo a nuestros combatientes, cuando en los momentos graves en que nos encontramos es precisamente cuando mas necesitan tener una moral elevadísima.

Estoy dispuesto a acabar con estos provocadores de la retaguardia, y por ello es que se han creado los tribunales contra el derrotismo»

Y luego dirán que tienen su retaguardia magnífica.

Un suplicatorio contra Bolívar

Barcelona.—Esta mañana se ha reunido la minoría de Unión Republicana para tratar de la cuestión del suplicatorio de Bolívar. No se adoptó ningún acuerdo en definitiva.

Largo Caballero no puede visitar los frentes

Berlin.—Las autoridades de la España roja han dispuesto que Largo Caballero no pueda visitar los frentes de combate y si acudiese a ellos podrá ser detenido.

El paraíso ruso

Stalin obtuvo el cien por cien de los votos

Moscú.—El periódico *Daily Mail* dice que la Rusia soviética ha representado uno de los vodeviles más divertidos: el cien por cien de los votos fueron para Stalin debieron haber pensado, añade el citado periódico, en el efecto que causaría un hecho semejante en Inglaterra.

La consigna—dice el *Daily Mail*—era: tu voto o tu vida.

Hipócrita mofa de la democracia

A esta fecha se habrá realizado la grotesca comedia de las elecciones generales en la URSS, porque se había señalado el doce de los corrientes para efectuarlas y es de suponer que se han verificado y decimos es de suponer porque tratándose de Rusia todas las noticias de carácter oficial deben ponerse en cuarentena o mejor es conveniente pensar todo lo contrario.

Moscú se encuentra en una situación difícilísima ante la opinión pública mundial; su propaganda es efectiva en nombre de la libertad y de la democracia, y hasta los más ignorantes comienzan a darse cuenta de la falsedad y de la farsa soviética; los mismos agentes que pululan por Francia y otras naciones europeas han dado al Komintern la voz de alarma excitándole a que diera una nota democrática. A estos se debe la infinidad de noticias que a partir de un año se reciben de la URSS como protección de la infancia, libertad individual respecto a la propiedad privada, libertad de cultos... ¡Ah pero y los miles de fusilamientos, arrestos y deportaciones del tirano Stalin?; todo ello ha venido a implantar este estado de terror y pánico que hace inclinarse servilmente ante sus verdugos al pueblo soviético.

Como consecuencia de lo que hemos dicho anteriormente han venido las elecciones generales de los miembros del Consejo Supremo que está formado por dos Cámaras: una la del Consejo de la Unión Soviética, que tiene 579 miembros, y la otra la Unión Nacional con 574 jefes miembros deben ser elegidos por sufragio universal directo y secreto; pero todo el mundo sabe que las elecciones soviéticas no pasan de ser una farsa y un escamio a la libertad; no hay libertad de propaganda, pues

bien sabe el pueblo ruso que quien intentase hacer propaganda contra los dirigentes comunistas sería asesinado en el acto; la comisión que ha de proclamar los candidatos, o sea la que ha de dar el resultado está íntegramente en manos del partido comunista y además para colmo de lo que es la libertad en el paraíso soviético los electores no pueden elegir más que dos nombres por distrito y candidatura; no pueden substituir a ninguno ni tampoco borrarlos; luego forzosamente tiene que triunfar el candidato gubernamental, aunque este solo fuese elegido por sus familiares, y al que intentase tomarse las libertades de las elecciones le pagaría cara, porque los rusos con decir que se trata de un enemigo del pueblo ya están al cabo de la calle y aplican la ley con todas sus consecuencias.

Así pues ningún candidato puede elegir más que aquellos candidatos que le entrega el gobierno.

En la URSS habitan 190 millones de almas, y el partido comunista dispone de quinientos mil afiliados y simpatizan con él una cuarta parte de la población rusa, según noticias oficiales. Es esto un buen plebiscito.

La prensa francesa comenta las elecciones rusas

Paris.—Los periódicos parisinos continúan comentando vivamente las elecciones de la URSS.

El órgano socialista *Le Yopulaire* dice que el procedimiento electoral aplicado a la URSS no puede ser considerado como un sistema democrático, y que por el contrario es un sistema injusto e impracticable con la dignidad humana.

El periódico católico *Le Croix* dice que Francia contempla con expecticismo las elecciones soviéticas.

Le Temps, escribe que las elecciones han constituido un éxito tan solo para los dirigentes de Moscú. El corresponsal de este periódico en Moscú dice que pudo ver como los electores no llevaban ninguna candidatura y la cogían en los propios colegios electorales.

En Rusia no se puede dejar de votar, ni tampoco tachar la candidatura ya que todo ello supondría una serie de persecuciones que todos tienen interés en evitar.

CRONICA DE GUERRA

¿Han dejado de mentir los rojos?

Ya no mientan tanto en estos días los rojos, pues cansados de decir tonterías e inventar ataques rechazados y reconocimientos y rectificaciones de las vanguardias, se han decidido a consignar en sus partes el «sin novedades dignas de mención en los diferentes frentes». Eso ya es ponerse en razón por que estos días van hablando y aún describiendo fieros combates en la zona de Puente Marina que no ha existido más que en la calenturienta imaginación de las lecturas de los folletinescos partes rojos.

Cuando nosotros conocimos estos partes en que se hablaba de tales combates, nos admiramos una vez más del cinismo marxista.

Estos días hemos visitado el frente de dicha zona ya que la tranquilidad es absoluta desde el mes de octubre

en que se les infligió un gran quebrantamiento y no ha vuelto a alterarse con operaciones de ninguna clase, decían que nosotros hostilizábamos las obras de reconstrucción del puente que ellos estaban llevando a cabo: en primer lugar Pina ha estado siempre invadida por las hordas, es decir, desde el principio del Movimiento; pero hay más y es que Pina jamás se ha cruzado con puente alguno sobre el río; precisamente ha sido siempre una de las ambiciones de los vecinos de tiempo inmemorial, cuando Ossorio era el cacique del distrito. En fin ahora agotados los rojos ya dicen que no ocurre novedad y nosotros naturalmente no les hemos de llevar la contraria porque así es en efecto; únicamente se registran tiroteos y cañoneos sin consecuencias.

Entre los obreros de la zona marxista no se producen diferencias, y todos piensan lo mismo.

Por ejemplo: Leemos en la primera página de «Solidaridad Obrera» correspondiente al pasado día 13 de diciembre: «Las organizaciones obreras a veces dan muestras de desunión en beneficio del enemigo, y esto hay que evitarlo a todo trance.»

Cada día nos llegan pruebas de la nueva y excelente organización de la zona marxista.

Por ejemplo: Leemos en «El Pueblo» en su número correspondiente al 3 del actual, página 3.ª: «Faltan las subsistencias a los ciudadanos y en cambio en los almacenes sobran. Las gentes están faltas de víveres, y en cambio es inadmisibles que estén repletos los almacenes.»

En la zona roja se cumplen con toda exactitud todas las leyes.

Por ejemplo: Leemos en «Solidaridad Obrera» en su última página del número correspondiente al día 4 en un entrefleto: «Si se cumplieran las ordenanzas municipales no se cometerían tantos atropellos de automóviles, pues en un solo día se registraron 25 en nuestra ciudad.»

La conquista de Abisinia reconocida por Irlanda

Turin.—El gobierno de Irlanda ha decidido reconocer la conquista de Abisinia por Italia puesto que anunció al Duce que el nuevo embajador en Roma presentaría sus cartas credenciales al Rey de Italia Emperador de Etiopía.

Edificios deshechos, quemados, saqueados. Comités marxistas asentados en los mejores edificios apropiados a la fuerza. Visión de Irún incendiado por los rojos. Los más grandes acontecimientos históricos de España desde hace 20 años hasta la fecha. Crisol de España

Anecdótico del soldado

Un combatiente que había quedado ciego pretendía servir en la aviación, ya que no podía luchar en las trincheras

Por los últimos del mes de Agosto de 1936 en uno de nuestros frentes un muchacho fuerte, simpático y joven, perdió la vista a causa de una bomba de aviación, desde el día que fué trasladado a uno de nuestros Hospitales para que lo curasen se portó en todo momento de una manera edificante. Cuando le hacían curas dolorosas no profería ni una queja ni un suspiro. Dijo que sentía haber perdido la vista por no poder luchar en el frente, y que lo que había dado a España era poco, cuando sus superiores intentaban consolarle. Decía que lo que había perdido era poco, prueba de su hondo patriotismo. Cuando fué a verle su capitán volvió a repetir, no estoy triste por haber perdido la vista, sino porque no podrá volver al frente. Y hasta llegó a decir, impulsado por su hondo patriotismo que daría cualquier cosa para que Dios le devolviese la vista para el tiempo que durase la campaña y luego ya se contentaba con volverse ciego, y así estaría tranquilo de haber sido útil a la Patria. El capitán lo abrazó y tanta fué su emoción que le cayeron sus lágrimas.

¿Cómo no han de ganar la guerra nuestros soldados, con las pruebas de heroísmo tan sublime que nos brindan los soldados de España?

Pero el muchacho en cuestión todavía va más allá. Se hace llevar con su acompañante a presencia de una autoridad de aviación para que con favor le diera algún cargo compatible con su estado físico. Y decía: «Yo puedo mover la palanca de las bombas». Tal era su empeño que costó mucho trabajo a las autoridades para convencerle que se tenía que ganar el descanso.

Con soldados valientes en la lucha y en el dolor no hay ejército humano capaz de vencerles.

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio ¡porque no entregas voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?

De todo el mundo

El Duque de Aosta sale para Etiopía

Nápoles.—Su Alteza Real el Duque de Aosta ha salido con dirección al África Oriental italiana a bordo del crucero «Ciras», escoltado por una flotilla de torpederos. Todos los buques que se hallaban en el puerto rindieron honores al «Ciras».

El Duque de Aosta fué saludado por el Príncipe del Piemonte y a la salida del puerto el pueblo le tributó una cordial despedida.

La radio oficial británica hace propaganda comunista

Londres.—«Daily Mail» dice que es intolerable que la emisora oficial inglesa haga propaganda comunista, como aconteció el lunes pasado, que elogió la revolución rusa.

Advierte que otras veces ya ha protestado y las autoridades no le han hecho caso.

Termina diciendo el «Mail» que se adopten medidas contra esa clase de propaganda.

CUBRA

Los gastos que le ocasionaría una defunción en su hogar.

La Funeraria Lloret

Única netamente mallorquina. Le responde con capital propio General Mola. n.º 23. (antes Unión) Teléfono 2017

En Palma

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 16 de Diciembre de 1937. 2.º 7.

Jefe de día.—Tte. Coronel de Infantería don Jaime Soler Obrador.

Imaginaria.—Tte. Coronel de Infantería don Pedro Montaner Gual.

Visita Hospital.—1er. Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernardo

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Sección Femenina Homenaje a la Marina

Por recientes órdenes recibidas de nuestra Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera y de la Delegada Nacional de Frentes y Hospitales M.ª Rosa Urraca Pastor, el proyectado Homenaje a la Marina con la cooperación de la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales, va a convertirse en un grandioso Homenaje-AGUINALDO, hacia nuestros bravos marinos de la Escuadra Nacional. A todas vosotras mujeres de la España Azul no he de repetirlos la obligación que tenéis como buenas españolas de tomar parte en este Homenaje confeccionando un paquete Aguinaldo que en día señalado entregareis vosotras mismas el marino que os toque en suerte.

Ahora bien, tratándose de aguinaldo voy a dar una pequeña norma para que todos los paquetes contengan aproximadamente lo mismo. Dicho paquete puede estar formado por un jersey, o en su lugar un par de calcetines y un pasa-montañas, una cajetilla de tabaco, jabón y algo de embutidos o turrón.

Para el mejor orden en la organización y para poder suplir esta Sección Femenina que pudiera ser deficiente, se solicita a todas las personas que confeccionen un paquete manden a esta Delegación de Prensa y Propaganda de esta Sección Femenina una nota con el nombre, dirección, y contenido del paquete de la donante.

Ruego a aquellas muchachas y señoras que ya tengan un número pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los veintiséis puntos de Falange, y de un emblema de la Delegación de Frentes y Hospitales que deben ir en cada paquete.

Mujeres de Mallorca, vuestro número os espera, no tardéis en venir a recogerlo, cooperando así a una obra que pondrá una vez más de manifiesto nuestra generosidad de mujer española.

¡ARRIBA ESPAÑA!
(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.)

¡Mujeres Mallorquinas! ¡Camaradas!

Esta Delegación de Prensa y Propaganda se complace en anunciaros que podéis ya pasar a recoger los números para el Homenaje a la Marina. Esperamos que ninguna muchacha deje de cooperar en este grandioso Homenaje, organizado por esta Sección Femenina, y que tendrá muy pronto realización. No dejéis de pasar a recoger vuestro número por esta Delegación cualquier día de la próxima semana de 10 a 1 o de 4 a 7.

¡SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.)

VISITAS Y OBSEQUIOS

El Sr. Pemán en Mallorca

Nuestro huésped de honor, estuvo acompañado de su secretario particular, en el Ayuntamiento de esta ciudad, donde fué recibido por el Alcalde accidental, señor Cirerol, los gestores municipales, secretario de la Corporación y altos funcionarios.

Habían ido también al Ayuntamiento la esposa del Alcalde propietario, la del señor Cirerol y la del señor Tous Maroto.

El señor Pemán, acompañado del personal de la casa, recorrió las principales dependencias y en el salón de sesiones estuvo largo rato contemplando los cuadros de los Hijos Ilustres de la ciudad.

Elogió grandemente el libro Código de los Privilegios que se guarda en el Archivo Histórico.

El señor Cirerol agradeció, en nombre de Palma, al señor Pemán su visita y este muy cordialmente le contestó, teniendo frases de elogio por las atenciones recibidas en esta isla a la que prometió volver cuando estén los almendros en flor que espera coincidir con el florecimiento de la paz.

El Delegado de la Junta Técnica del Estado fué obsequiado con dulces y vino español y con el mayor

carino y respeto fué despedido por todos los allí reunidos.

Visitó también la O. N. S. en donde muy cordialmente fué recibido por el Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., el Delegado Sindical, los Delegados Provinciales, nutrida representación de Falange Femenina y la Delegada de Frentes y Hospitales.

El señor Pemán se enteró minuciosamente de la marcha de la Organización y del estado económico de nuestra Isla.

En el salón de actos que estaba atestado de público pronunció un discurso el Delegado Sindical al que contestó el señor Pemán de manera elocuentísima como sabe hacerlo. El ilustre visitante fué obsequiado con almendras y vino mallorquín.

Una comisión de la Asociación Católica de Padres de Familia visitó al señor Pemán, quien se interesó por la labor de dicha entidad.

El señor Pemán y su Secretario particular, que debían salir ayer en avión desde Pollensa, no pudieron hacerlo por no haber llegado el avión.

GOBIERNO CIVIL

Nota del Sr. Gobernador sobre el «Aguinaldo del Combatiente»

Se recuerda a todos los Ayuntamientos de la provincia, que en cumplimiento de lo ordenado por el Gobernador General en su orden del 20 de Noviembre último, al finalizar el día de hoy, 15 de diciembre, debe cerrarse la suscripción abierta «Pro Aguinaldo del Combatiente», remitiendo desde mañana a este Gobierno Civil las listas correspondientes, debidamente autorizadas por los Alcaldes respectivos juntamente con el importe total de la recaudación en metálico y entregar en el almacén habilitado al efecto en esta ciudad, calle de San Cayetano número 8, entresuelo, los donativos en especie al efecto recibidos.

Organización Nacional Sindicalista

Sindicato de Empresarios Taxisistas Importantísimo

Se recuerda a todos los empresarios taxisistas la obligación que tienen de pasar por la Jefatura de Industria de esta, para proceder a la revisión de los aparatos «taxímetros» de conformidad con lo ordenado en el Código de Circulación Capítulo III art. 18 párrafo 11 al objeto de evitarse las sanciones correspondientes.

El Delegado Convocatoria

Se convoca a todos los obreros y obreras del ramo de pastelería, confitería, chocolatería y similares, a una reunión que se celebrará el próximo domingo día 19 a las 10 y media de la mañana, en la Casa Primo de Rivera, para tratar asuntos de gran interés. Llamo especialmente la atención a dichos obreros y obreras para que, por conveniencia suya, no dejen de acudir a esta convocatoria. **El Sub-Delegado Provincial Obrero SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!**

CINEMATOGRAFIA

«Crisol de España»

Hace varias semanas que por la prensa de la Península recibimos infinidad de artículos haciendo referencia a una película altamente histórica y patriótica en la que, según dichos informes, ha sido llevada a la pantalla por la acreditada casa productora **Producciones Fenix**, cuya cinta lleva por título **Crisol de España**.

Dicho film, maravillosamente realizado, constituirá el mayor acontecimiento, ya que por las impresiones que tenemos contiene los más grandes acontecimientos habidos en España desde 20 años a esta fecha, pudiéndose apreciar en él todos los actos políticos desde los Gobiernos de Romanones y Dato, la evocación del asesinato de don Eduardo Dato. La marcha de tropas españolas para África. El entierro del Teniente Coronel señor Primo de Rivera, asistiendo al acto fúnebre los Generales Weyler, Cavalcanti y grandes personalidades.

Demuestra también las innumerables injusticias cometidas por los marxistas principistas éstas por las huelgas revolucionarias habidas en Barcelona, las elecciones de 1931 que trajeron la nefasta República, y como consecuencia de la misma, jornadas trágicas, constante intervención de la fuerza pública, suciedad, incendios y culminando en Casas Viejas.

Elecciones de 1935 que fueron la demostración más perfecta de la barbarie marxista en sus desfiles con el puño en alto y luego, dando paso a los acontecimientos todos de esta

guerra que estamos sufriendo llega el Glorioso Alzamiento Nacional en el día 18 de Julio de 1936 donde esta película todo patriotismo y realidad demuestra los primeros pasos dados por nuestro llorado General Goded en Barcelona. El reconocimiento por parte de Italia y Alemania, por medio de los discursos de Mussolini y Hitler, hacia el Generalísimo Franco y la verdadera España.

Por todos estos datos como por otros varios que hemos podido enterarnos por personas perfectamente documentadas tenemos la convicción plena de que se trata de la película de la Guerra de España más bien informada, perfectamente realizada en los campos de batalla así como en la retaguardia y por tanto no hemos de ocultar nuestros deseos de poderla presenciar en nuestras pantallas.

Ayuntamiento de Palma

Subasta arbitrio Pesas y Medidas

La Comisión Gestora en sesión del día 10 de los corrientes, acordó, anunciar tercera subasta por el tipo en alza de 13.000 pesetas, por haber quedado desiertas las anteriores para el arriendo de la recaudación del arbitrio de Pesas y Medidas, sujetándose esta tercera subasta al pliego de condiciones publicado para la primera en el B. O. n.º 11.020 de fecha 20 de julio próximo pasado, a excepción de la condición 25.ª que queda modificada en la siguiente forma «25.ª—Al terminar este contrato, el contratista, si lo acuerda la Corporación Municipal, vendrá obligado a continuar su gestión en las mismas condiciones estipuladas, hasta tanto que el Ayuntamiento resuelva sobre la forma de recaudar el arbitrio de que se trata y en su caso haya realizado los intentos de subasta o concurso».

Palma, 13 de diciembre de 1937.—2.º Año Triunfal.—El Alcalde, acctal. G. Cirerol. VIVA ESPAÑA.



KATHARINE HEPBURN

La eximia estrella de la Radio protagonista de «LA GRAN AVENTURA DE SYLVIA» con GARY GRANT y BRIAN AHERNE que estrenará el próximo miércoles «PROTECTORA - CINEMA».

«LA GRAN AVENTURA DE SYLVIA» es el único film de la HEPBURN que se estrenará en la actual temporada.

RIALTO

Hoy a las 3:30

HUMANIDAD

con Ralph Morgan - Boots Mallory

La Legión Blanca

(En español)

por Loretta Young - Jhon Boles
Lunes: CHARLES CHAN EN PARIS por Warner Oland. BABOONA en español por los esposos Jhonson

MODERNO

Hoy a las 3:30

Charles Chan en Londres

por Warner Oland

La Lotería del amor

En español

por Lew Ayres y Patt Patterson
Lunes: HUMANIDAD por Ralph Morgan y LA LEGION BLANCA en español por Loretta Young y Jhon Boles.

Pronto: CRISOL DE ESPAÑA.

Viveros Manuel Sanjuan

(Nombre comercial registrado)
Gran establecimiento de arboricultura
PASCUAL SANJUAN
(Sucesor)
SABIÑAN
Provincia de Zaragoza

Pida Vd. catálogo si desea conocer los importantes cultivos de estacasa.

Automovilistas I...

para vuestra propia defensa y la del vecindario.

USAD los CUBRE FAROS ALOMA. Avda. A. Rosselló, 98.

Modelo reglamentario, confeccionados a medida y revisados por la D. P. A.

Se alquila

Chalet en San Agustín. Informes: Teléfono 2890.

PRONTO PRONTO PRONTO

LA SEÑORITA DE TREVELEZ
ANTONITA COLOME
El film nacional por todos esperado

Teatro Principal
HOY!
PROGRAMA REALMENTE MONSTRUO

Vampiresas 1933
Joan Blondell - Dick Powell - Ginger Rogers
con el famoso y espectacular VALS ROMANTICO.

La viuda romántica
CATALINA BARCENA Hablada en español

Escándalo en Budapest
FRANCISKA GAAL Hablada en español
Tres films de éxito inigualable.

GALERIAS COSTA

Exposición Vidal-Quadras

Hay que hacer resaltar, ante todo, el acierto que supone haber inaugurado la temporada, en estas Galerías, con la presentación del pintor José María Vidal-Quadras, que tiene catalogada su categoría entre las más salientes personalidades de la moderna pintura española.

Este artista pródigo, libre de toda influencia exótica y en plenitud de sensibilidad creadora, ofrece a la pública contemplación, treinta y siete obras—oleos y dibujos—en las que se puede apreciar su preferencia por los asuntos de ambiente tranquilo y su complacencia en reproducir contraluces, figuras al aire libre y retratos.

Destacan de entre las obras presentadas, el óleo número 1 «Cocktail» contraluz resuelto con una simplicidad vigorosa en la figura y con gran acierto de ambiente en el paisaje.

La masa pictórica está manejada con soltura y los colores sabiamente armonizados.

El óleo número 2 «Jardín de Casa Mulet» envuelve un maravilloso juego de blancos, destacando cada uno en su vibración peculiar, complementándose en una armonización varía de tono y de intensidad, sin caer en la menor extrinjeción.

En este cuadro el esfuerzo de imaginación creadora se halla aliado intensamente con el esfuerzo de observación directa.

Las dos figuras que realzan el paisaje, ambas de una sencilla elegancia y de una natural distinción, acusan gran seguridad de paleta.

En el retrato del Generalísimo Franco,—lápiz y pastel—el volumen de la testa se halla tan bien enmar-

cado en la síntesis de sus líneas, que la imprimen latente palpación de vida, dotada de la energía y espiritualidad que caracterizan al original.

El retrato del niño Pepe Francisco Villalonga Muntadas está ejecutado con gran soltura y pleno dominio del dibujo, siendo el parecido de una exactitud fotográfica.

Por la limpieza y destreza de ejecución y por el acierto de la semejanza, hay que mencionar el retrato del Tambor de Falange Marítima.

Los oleos números 3-4-5-6-7-8-9-10-13-17 y 18 atestiguan la gran fecundidad del artista, pues todos ellos fueron obtenidos durante su corta permanencia en Cala d'Or, y son otras tantas reproducciones fidelísimas de aquel paisaje tranquilo, ambientado con airoas figuras de esbeltas payesas mallorquinas. De entre estos oleos sobresale el que lleva por lema «Tarde apacible», (número 10) de un colorido jugoso y lleno de armonías y calidades.

Los dibujos coloridos, números 19 al 37, todos ellos de trazo ágil y delicada entonación, están resueltos con encantadora sencillez, dando plena sensación de espontaneidad. Por la exactitud y corrección de líneas se trasluce el perfecto dominio de los medios de expresión que posee su autor.

Las treinta y siete obras que constituyen la aportación de José María Vidal-Quadras, son otras tantas demostraciones de una técnica consistente, que se traduce en sugestivo sentido estético, lleno de gracia y de inteligente ponderación.

PEDRO FERRER GIBERT

DEL CARNET

Ayer miércoles, 15 del actual, y en la Capilla de San Antonio de la Iglesia de San Francisco, profusamente iluminada y a las 9 horas, se verificó el enlace matrimonial de la distinguida señorita María de los Angeles Tortosa Pérez de Castro, hija de nuestro querido amigo el Ilustrísimo señor don Emilio Tortosa Andrés, Jefe Superior Honorario de Administración Civil, con el joven Alférez Médico don Jaime Vaquer Ramis.

La novia, que vestía elegante traje blanco que realzaba su belleza, entró en el Templo, del brazo de su señor padre y a los acordes de la marcha nupcial.

Fué padrino del novio don Francisco Pizá Barceló, propietario y Procurador de los Tribunales; y testigos, don Bartolomé Pizá, Propietario, don Emilio Martínez Bújer, teniente Médico, y don Jaime Garau Fargas, alférez médico.

Actuaron de padrinos por parte de la novia, el doctor don Pedro Mayol Sánchez y su señora madre doña Antonia Sánchez Montalvo, tios de la novia, ambos en representación de sus otros tios los acaudalados esposos don Juan Eugenio Serretillés y doña Rosa María Sánchez Montalvo, residentes en Ponce (Puerto Rico) y a los cuales las presentes circunstancias les han impedido hacer el viaje para concurrir a este acto de cariño. Y como testigos, don Felipe Guasp, Abogado del Estado, en representación del Excmo. señor don Miguel Fons Massieu, Gobernador Civil de esta provincia, el Delegado de Hacienda de la misma Iimo señor don Mateo Ros Pujol y don Joaquín Marcote, Administrador de esta Aduana.

Terminada la ceremonia, los concurrentes se trasladaron al Restaurant Oriente (antigua Casa Ca'n Toméu), en donde se les sirvió variado desayuno.

Los nuevos esposos fijarán por ahora su residencia en Alcudia.

A las muchas felicitaciones que con motivo de su enlace han recibido los novios, unimos la nuestra muy efusiva y sincera.

Después de haber pasado una temporada en el extranjero, en la que ha pintado buen número de retratos, entre ellos uno de la hija del ex Kaiser y otro de la hija del

Duque de Alba, que será expuesto en Londres, ha regresado a esta isla nuestro amigo el pintor Erwin Hubert.

En la parroquial iglesia de San Miguel contrajeron matrimonio la señorita María Llabrés Pol, con don Antolin Tascón García, del Comercio.

Fueron testigos por parte de la novia el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Marqués de Zayas y el Capellán Castrense don Nicolás Saggese y por parte del novio sus primos los industriales don Pedro y don José Tascón.

Reciban los nuevos esposos nuestro parabién.

El oro que posees, que solo es una vanidad más, lo necesitas tu patria

TEATRALES

Principal

Para hoy jueves se anuncia un programa excepcional, formado por tres producciones incomparables.

«Vampiresas 1933», espectacular revista de la Warner Bros, con las admiradas artistas Joan Blondell, Ginger Rogers y Dick Powell y el famoso «Vals romántico».

«La viuda romántica», la mejor creación de la eximia actriz española Catalina Bárcena.

«Escándalos en Budapest», la graciosísima película en español, por la encantadora artista Francisca Gaal.

Como se ve el programa de hoy en nuestro primar coliseo, no puede ser más interesante ni sugestivo.

Balear

Hoy se estrenará el interesantísimo programa formado por «Charlie Cham en Shanghai», en español, por Warner Oriand; «A media voz», por Loretta Young; y «Una chica angelical», un film encantador, en el que se combinan admirablemente las escenas cómicas con las sentimentales.

Born

Para hoy jueves se anuncia en este cinema una extraordinaria solemnidad cinematográfica.

Tendrá lugar el riguroso estreno en Palma del film «Maria Chapdelaine», realizado por el formidable

PALMA, PATRIOTICA

La suscripción pro-aguinaldo del combatiente

A más de 97.000 pesetas asciende la suscripción patriótica «Pro-Aguinaldo del Combatiente», habiéndose recibido, además, en el Ayuntamiento, gran cantidad de donativos en especie.

El Alcalde accidental, señor Cierrol, se mostraba muy satisfecho de cómo nue-tra ciudad ha respondido al llamamiento que se le hizo para contribuir a este justo y patriótico deber.

Hubo ayer «cola» para entregar donativos.

El señor Cierrol se mostraba, también, muy complacido de la labor realizada por el gestor encargado de

este asunto señor Roca y de las señoras Pinés, Xaudaró y Cardenal, y del Oficial señor Pallicer que, durante todos los días y a todas horas, han estado en el Consistorio recibiendo los donativos y trabajando en tan hermosa obra.

El Sr. Alcalde a última hora tuvo noticia de que hoy aún cuando esté cerrada la suscripción le serán entregadas varias cantidades que ayer fué imposible hacerlo.

El Sr. Alcalde agradece al público palmesano la manera como ha correspondido al llamamiento del Estado español.

SIGNO DE NORMALIDAD

Se restablece la Lotería Nacional

Burgos.—El Boletín del Estado en su número de ayer publicó otro decreto por el cual se restablece en el territorio de la España liberada la Lotería Nacional como ingreso al tesoro, garantizando el tesoro los pagos correspondientes. Se recomienda a la Comisión de la Junta Técnica la reorganización de todos los servicios de la Lotería Nacional, sobre la base de la instrucción de 31 de Febrero de 1893.

Para facilitar todo lo necesario relacionado a la lotería se autoriza a la expresada comisión pueda hacer gestiones directas para que pueda adquirir los elementos necesarios pa-

ra celebrar los sorteos así como confección de billetes, etc. etc. Una vez preparado de los elementos necesarios para la celebración de los sorteos se anunciará con 20 días de antelación el primero de los sorteos de la Lotería Nacional quedando terminantemente prohibido la celebración de otras loterías que la expresamente anunciada. También queda prohibido la venta de billetes que no sea de la Lotería Nacional. También se dice en el decreto que pueden ser autorizadas otras rifas siempre que cumplan las normas establecidas en la legislación vigente.

animador Julian Duvivier, con los notables artistas Madeleine Renand, Jean Galin y Jean Pierre Aumont.

Se trata de un film de alto valor artístico y cinematográfico, que ha merecido los honores del primer premio en un concurso celebrado.

También en las funciones de hoy tendrá lugar el reestreno del film de la Fox «Doncella de Postins», la más deliciosa y encantadora creación de la espiritual artista Janet Gaynor.

Moderno

Hoy tendrá lugar en este salón la producción de las producciones «Charles Chan en Londres» interpretada por Warner Oland y la dialogada en español «La lotería del amor» por Loretta Young y Jhon Boles.

Rialto

En las sesiones de hoy se proyectarán dos magnificas producciones Fox «Humanidad» interpretada por Ralph Morgan y Boots Mallory y «La Legión Blanca», dialogada en español por Loretta Young y Jhon Boles.

SUCESOS

Caldas

Sufrieron caídas, en la vía pública, siendo auxiliados en la casa de socorro:

Catalina Salvá Morro, de 67 años, habitante en la calle de la Puerta del Mar, que se produjo una herida contusa en la nariz.

Miguel Miró Forteza, de 12 años, domiciliado en la calle de Jaime II, 43, a quien se apreció un esquinque en el dedo pulgar de la mano derecha.

Accidente del trabajo

Miguel Oliver Nadal, de 38 años, domiciliado en la calle de Purisima, 50, trabajando, se produjo heidas contusas en los dedos medio y anular de la mano izquierda.

En la casa de socorro fué asistido.

Las huelgas revolucionarias de Barcelona. Los gobiernos de Romanones y Dato. El Gobierno nacional de Maura. Los más grandes acontecimientos históricos de España desde hace 20 años hasta la fecha.

Crisol de España

DE INTERES GENERAL

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas que se hallan depositados en la Central de Telégrafos por llevar insuficiente dirección o ser desconocidos sus destinatarios, quienes podrán recoger aquellos, acreditando su personalidad:

- De Epila para Antonia García de Galvez, Villa Faro, Son Alegre, 17. De San Sebastian para Concha Zarco, Son Armadams, Terreno. De Salamanca para Javier Prieto, Sta. Rita, 6, 1.º, Terreno. De Villalon para Francisco Monroy, Obras Públicas. De La Coruña para Javier Prieto, Puga Sta. Rita, 6, Terreno. De Málaga para id. id. De Cádiz para Fernando Benigno, Base Naval. De Vigo para Pepita Verdaguer, Travella. De Cadreita para Francisca Marañe, sin.

De Alcalá de Ebro para Bárbara Alvarez, sin.

De Gijón para José Vallespir, Rebase Vallespir.

De Málaga para Irene Baun, Armadams, 76.

De Larache Zurbaran para Bartolomé Giró, rue Jaime, 10.

De Sigüenza para Esteban, Muriello, 6.

De Mondariz para Escardo, Son Armando, Villa Rodamir.

De Almazan para America, Via Roma, 40.

De Inca para José Quetglas, Antonio Marqués Marqués, 26.

De Mieres para Catalina Pleras, calle Gloria, 97.

De Zaragoza para Roca, Calvo Sotelo, 93.

DELEGACION DE CRIA CABALLAR DE BALEARES

Paradas particulares de Sementales

Estando en vigor el reglamento de paradas de sementales equinos aprobado por R. O. de 26 de diciembre de 1934, se pone en conocimiento de todos los propietarios de paradas equinas que deseen funcionar durante la próxima temporada de cubrición la obligación de solicitarlo de esta Delegación (Sección de Sementales de Baleares) antes del día 30 de Diciembre según orden inserta en el Boletín Oficial del Estado Español número 408, debiendo acompañar a la solicitud certificación Veterinaria acreditando la sanidad del reproductor.

Palma, 15 de Diciembre de 1937. —II T.—El Delegado de Cria Caballar, Benjamín García.

FISCALIA DE LA VIVIENDA

Aviso a los propietarios

Se advierte a los propietarios que solicitaron inspección de sus viviendas para la obtención de la Cédula de Habitabilidad, que habiendo ya transcurrido 20 días de la fecha de su solicitud, sin que la inspección se haya podido realizar, por falta de dirección, por dirección equivocada, por no tener las llaves, o por otras causas; se sirvan pasar por esta Fiscalía (calle de La Palma 6) de 11 a 1.

También se advierte a todos aquellos propietarios de viviendas en las cuales se realizaron las visitas de inspección y han sido alquiladas sin pasar por esta Fiscalía a recoger las Cédulas de Habitabilidad, que de no hacerlo en el plazo de 20 días, serán debidamente sancionados.

Palma de Mallorca a 3 de Diciembre de 1937.—2.º T.—El Fiscal Dr. Oliver Frontera.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

RELIGIOSAS

Santos del día

San Eusebio, obispo y mártir. (Empieza la Novena de Belén).

Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia de San Juan dedicadas a la Purísima Concepción.

A las 8, Misa y Novena de Navidad. Después de las Misas, Exposición del Símulo.

Por la tarde, a las 6, rosario, ejercicio a la Inmaculada, sermón por el P. Jaime Prohens, C. R., bendición y reserva de Su Divina Majestad.

Panorama internacional

Las proezas de los hombres del Frente Popular

Hace algún tiempo ya, escribía el «Times», al parecer muy contristado, la siguiente frase: «La legislación del trabajo, reduciendo su duración, es incompatible, en estos momentos, con la posición de Francia como gran Potencia». Y tal legislación, con todas sus consecuencias presentes y futuras, es la obra directa de Leon Blum, al que el propio diario inglés, le reconocía talento de hombre de Estado. ¿Qué hubiera legislado, si de él hubiera carecido?

Pero ello no puede extrañar a nadie. Todas esas gentes de frente popular son iguales; para nada les interesa la Patria, sus necesidades y conveniencias. Veamos, sino, el caso también en Francia, de Jorge Bonnet, que está laborando con gran ahínco, para ver de enderezar lo que tan torcido dejó su antecesor, Vicente Aurio; y todos sus trabajos se ven entorpecidos, y a punto de fracasar, por la obstrucción de los ministros socialistas, pues es lógico que difícilmente, en una misma obra, puedan trabajar equipos de albañiles y demoleedores.

Jouhaux, el famoso Jouhaux, que acude directamente a Moscú, en una especie de peregrinación, a recibir las órdenes directas de Stalin, es quien marca el polo opuesto de Bonnet en el gabinete francés, pues no ceja en su propósito de obtener

el control de los cambios, que representaría la catástrofe final de la economía francesa. La posición de Jouhaux y demás dirigentes socialistas, es de perpétua oposición a toda solución moderada y razonable, a fin de tener que recurrir en su caso, a las famosas reformas de estructura, que implicarían el trastorno completo del sistema económico, social e incluso político, de Francia, llevando a la manumisión del Estado, sobre todas las actividades nacionales.

Los remedios clásicos y ortodoxos, cuya eficacia quedó patentizada en todas partes, los equilibrios presupuestarios y económicos, el aumento de la producción que evite el tener que adquirir caro fuera, pudiéndolo tener barato en casa, no se toleran. ¡No lo quieren! De nada sirven, a su manera de pensar, los viejos y probados métodos. Lo que se anhela, es buscar la igualdad por el empobrecimiento y la miseria.

Y de tales desgracias que conducen a Francia por el camino del desastre, nos hemos salvado nosotros a tiempo, por el gesto sublime de nuestro CAUDILLO, que con el Ejército y la Juventud española nos libró en unas horas de gallardía, de un grave mal que el adormecimiento de nuestros sentidos, por el virus democrático-liberal no imposibilitaba prever.

N. B.

Actos religiosos

Empieza el solemne Novenario de Belén en memoria del Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo.

Se practicarán en las parroquiales e iglesias que a continuación se expresan:

—En Santa Eulalia, por la noche, después del Rosario.

En la Anunciación (Hospital) continúa la Novena en preparación al Nacimiento del Niño Jesús. A las 10 y media, en la capilla del Nacimiento, durante la celebración de una Misa.

Por la tarde, a las seis menos cuarto Novena con meditación y cantos.

—En la iglesia de PP. Capuchinos por la tarde, a las seis y media, continúa la Novena de Belén.

—En San Felipe Neri, a las seis y cuarto de la tarde, Novena de Belén, después del rezo del Rosario.

—En los Sagrados Corazones, en la Misa de seis y media y nueve.

Por la noche, se hará la Novena de Belén con ejercicio cantado y plática, por el P. Gaspar Munar.

—Empieza en la iglesia de Madres Capuchinas, el casi tres veces secular Novenario al Niño de Belén.

A las seis y media de la tarde, rezo del Santo Rosario, exposición, sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, Preposito, C. O., Ejercicio del Novenario, Letanía de los Santos y reserva. Todos los cultos serán como rogativa por la Patria amada.

Visita

A Nra. Sra. del Carmen en las Teresas.

Radiogramas Turquia

Un escándalo periodístico

Estambul. En dicha capital ha habido un gran escándalo periodístico. El periódico «Tan Tan» publicó un artículo de su director criticando el sistema seguido en la administración de la ciudad en la concesión de la explotación de las líneas de autobuses urbanos.

Este artículo provocó el resentimiento del gobernador (el Estambul el cual al encontrar en la calle a un redactor del periódico le preguntó cuanto había cobrado el director de dicho periódico por la publicación de dicho artículo.

El redactor rechazó la acusación indignado, pero ha intervenido un médico el cual ha declarado públicamente que afirmaba haber pagado al director del periódico mil liras turcas para ayudar a la concesión de la línea de autobuses.

Sin embargo en una carta abierta el director del periódico escribe al presidente del consejo de ministros que niega en absoluto conocer al acusador afirmando además que ha sido víctima de un acto de «sabotaje».

Ha invocado que se abra una encuesta de la policía, anunciando al mismo tiempo que se dirigirá a los tribunales.

El escándalo ha alcanzado a toda la población que lo comenta acaloradamente.

El Delegado francés en Siria alienta a los armenios

Estambul.—De Damasco comunican que el delegado francés de Siria, Garreau, ha asistido en Antioquia a una ceremonia organizada por los armenios en un cine de la ciudad.

Según los periódicos, Garreau ha invitado a los armenios a que tiendan la mano amigablemente a los franceses, declarando que los armenios pueden enfrentarse con los turcos, colaborando con los franceses, los cuales en caso de auxilio les darán armas.

Por otra parte el delegado francés ha sido acusado de dirigir subterra-

neamente el movimiento electoral antiturco.

Irlanda

El 29 entra en vigor la nueva Constitución

Dublin.—Cuando la nueva constitución irlandesa entre en vigor el día 29 de diciembre se proclamará una amnistía para los delitos políticos aunque no comprenderá todos los encartados entre los cuales figura el jefe de la organización prohibida Ira Mauricio Twomey.

Amnistía política

Dublin.—Con motivo de la amnistía han sido libertados varios presos entre los cuales se encuentra el jefe del ejército republicano organización prohibida, Mauricio Twomey.

Egipto

Las diferencias entre la corte y el Gobierno

El Cairo.—Para poner fin a la crisis existente entre la corte y el gobierno egipcio ha habido varias conversaciones entre una comisión que está formada por miembros de las dos partes.

La corte pide la disolución de la organización nacionalista de las camisas azules.

BALEAR

HOY

SENSACIONAL PROGRAMA

Charlie Chan en Shanghai

WARNER ORLAND

Dialogada en español

A media voz

LORETTA YOUNG

Una chica angelical

MARGARET SULLIVAN

[Tres films de éxito ruidoso]

¡MUY PRONTO!

AMOR GITANO

MAPY CORTES LA YANKEE

GUERRITA

Un formidable films nacional

Vendo dos casas

Cerca Plaza de Toros. Una por 1.700 duros y otra por 2.500. Informes: Calle 11, núm. 10 (Junto Plaza de Toros).

Se alquila

Casa de campo en San Agustín amueblada con 4/5 camas, calefacción central, garage, y magnifico refugio. Razón: F. G. Short. Avda. A. Maura.—Palma.

Tapa de maleta

Se ha extraviado una tapa de maleta de auto, de madera gris, desde la carretera de Sóller al Borne por Via Roma. Gratificar devolución en Fábrica de Muebles Frau, calle Reina Esclaramunda.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Telef. 2321.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp. Mari. Terreno.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Soldados del Ejército y de Infantería de Marina Marinos y Falangistas Españoles y Extranjeros LA LEGION OS ESPERA Banderin de Enganche: Avenida de Estanislao Figueras, 22

David Mallorquina S. A.

Participa a su distinguida clientela y al público en general, que mientras dure la reparación de la línea telefónica que sufrió algunos desperfectos internamente, y siempre que tengan que pedir algunos de sus coches pueden hacerlo por mediación del teléfono 1-7-3-4 desde las 7 de la mañana hasta las 8 de la noche y al 2-3-3-4 desde las 7 de la mañana hasta la 1 de la madrugada. Palma 11 de Diciembre de 1937.—LA DIRECCION.

ULTIMAS NOTICIAS

CRONICA INTERNACIONAL

Una breve ojeada

Han existido unos momentos de gran ansiedad en el mundo internacional con motivo del erróneo bombardeo sufrido por buques de guerra norteamericanos e ingleses por parte de la aviación japonesa en el río Yang Tse durante la ocupación de Nankín, capital de la China del Sur. Se habló al principio de represalias y actitudes tuerces, especialmente de una demostración naval conjunta anglo-americana. Pero el gesto caballeresco, respetuoso y conciliador del Japón, que inmediatamente ofreció una satisfacción plena por el desgraciado incidente, echó por tierra las esperanzas de los agoreros que veían con fruición un nuevo conflicto en perspectiva.

El gobierno de Tokio se apresuró, como decimos, por medio de notas escritas y verbales enviadas a los dos gobiernos ofendidos, aún antes de recibir sus respectivas protestas, a presentar todo género de excusas y prometiendo estricta justicia para los culpables y las debidas compensaciones. En resumen, gracias a que este asunto tan delicado ha sido tratado directamente y sin acordarse para nada de la estulta Sociedad de Naciones, el incidente lamentable se encuentra en franca convalecencia.

Mientras tanto, el ministro de negocios franceses Mr. Delbos prosigue su viaje con el muestrario bajo el brazo—ese muestrario de asuntos democráticos que ya nadie quiere comprar—y se va paseando con él de Varsovia a Bucarest, de Bucarest a Belgrado, de Belgrado a Praga... y en todas partes se encuentra con lo mismo: en que no es esto lo que quieren los clientes, sino cosas más útiles y sustanciosas. En Belgrado la respuesta de Stojadinovitch al brindar en honor de Delbos no se diferenció mucho de la dada por el coronel Beck en Varsovia; ni uno ni otro hicieron mención para nada de la Sociedad de Naciones, y tampoco mencionaron la llamada «seguridad

colectiva» que es uno de los temas favoritos del organismo ginebrino.

En resumen, en Varsovia aparecieron las primeras diferencias o divergencias con el pensamiento de Delbos; en Bucarest hubo que organizar dos recepciones distintas, una para los miembros del gobierno y otra para los representantes de la política nacional para evitar que la visita de Delbos no tuviera peores consecuencias. Y esta mala suerte del ministro francés se ha acentuado en Belgrado, donde las manifestaciones preparadas por el Frente Popular francés en favor de su emisario, no han tenido efecto alguno, pues han sido fácilmente disueltas por la policía, y el gobierno, que está muy satisfecho de las seguridades obtenidas en Roma acerca del *statu quo* del Adriático, despidió bastante friamente al ministro francés, tan friamente que de seguro lo habrá dejado acatarrado.

Demos un salto y trasladémonos a Dublín y a Londres. La radio londinense de Davenport dada noticias de España hoy a las tres de la madrugada, y entre ellas transmitió una proclama de Dublín, según la cual el presidente del Estado libre de Irlanda, Sr. de Valera, había manifestado que, Irlanda mantiene relaciones con la España nacional por medio de un representante acreditado cerca del Generalísimo, aunque sigue todavía estando representada cerca del gobierno de Valencia y de su presidente. Y al hablar del presidente del gobierno rojo dijo el speaker que no recordaba con exactitud su nombre, pero creía que se llamaba Azuña. Estas fueron las palabras del locutor londinense, y nos causa satisfacción el hecho para nosotros muy significativo de que en Inglaterra se hayan olvidado ya el nombre del presidente del gobierno rojo, a pesar de ser el gobierno «legítimo» de España.

CRONICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

En la zona roja ha aparecido la séptima columna

La forman los campesinos que se han declarado en huelga de producción

Continúa la calma en los frentes. «Llévame despacio, que estoy de prisa», reza una sabia sentencia española; y la tranquilidad que registramos, no es quietud ni mucho menos.

Tras de la línea segura de nuestros frentes, el movimiento y la vida todo lo invade. No existe el menor sintoma de fatiga ni desfallecimiento. Todo es unidad entre la retaguardia y vanguardia y se vive la corteza de que España, conducida por el Generalísimo, llegará pronto a ver el Mediterráneo por Oriente.

Mientras tanto, en la zona roja todo es temor, inquietud y recelo.

Tribunales especiales para castigar a los derrotistas y a los que propalan bulos para mermar la autoridad, anuncios desesperados de que a todo trance hay que resistir a los facciosos. «Copiamos del periódico «El Socialista» de Madrid los títulos del siguiente artículo de fondo que son de una elocuencia extraordinaria. Dicen así: «Horas críticas. El enemigo no está derrotado y quiere repetir el triunfo del Norte. Que lo sepan los optimistas y que los pesimistas se guarden el miedo». El texto del artículo merece ser reproducido textualmente, porque es un termómetro que manifiesta el peligro agónico de una capital.

En cuanto a la retaguardia roja se dobla y se entrega por el pico porque el problema de abastos es la cuadratura del círculo para los rojos. Entre tasas, reglamentación, precios y no es posible una solución. Se puede hablar de que entre los marxistas existe una «séptima columna». «La «quinta columna», como todos sabemos, está formada por ese gran número de españoles que viven tiranizados en territorio rojo ansioso la llegada de nuestras tropas libertadoras. La «sexta columna» nos la descubrió Prieto a raíz del desastre de Asturias diciendo que la culpa de la derrota estaba en haber llevado la política al ejército

popular y acto seguido hizo dimitir a Alvarez del Vayo, comisario general del llamado ejército popular, y limitó las actividades de los responsables políticos entre los milicianos. Y ahora, en la zona roja, aparece la «séptima columna» que está formada por los campesinos que se han declarado en huelga de producción. Es tal la escasez de productos del campo que hasta se racionan las hortalizas y las legumbres y es tan la situación que en la vanguardia se interrogan con asombro: «No es posible explicarse que Cataluña, país superproductor de arroz, patatas y cebollas, viva condenado a verse privada de un racionamiento normal de esos productos».

Pero este grave estado se explica perfectamente por el periódico madrileño «Claridad» del día 1.º del actual: «Nadie sospechaba que la guerra iba a ser tan larga. Esto explica los obstáculos de los primeros meses, los cuales han contribuido en mucho a la presente escasez que padecemos. Las ciudades se han echado sobre el campo desordenadamente. Cada sindicato, cada partido, cada industria, ha sacado de la tierra los productos que necesitaba sin orden ni concierto y sin dar nada a cambio. Los pueblos esquilmados, se han visto y se veían para poder comer». Todo queda aclarado suficientemente.

Cataluña se convierte en asiento de los presidentes desterrados: Aguirre, González Peña, Belarmino, Buro Alonso, república de Euzkadi, de la Montaña y del Consejo rojo de Asturias y León. Barcelona es un lazareto de enfermos megalómanos. Descomposición total de la zona marxista. Unificación de fuerzas que se aprestan a dar el golpe definitivo.

Terminaremos esta crónica de hoy, con las mismas palabras con que la hemos iniciado. Continúa la calma en los frentes. «Llévame despacio, que tengo prisa».

CONTRASTES

El Sr. Irujo, la justicia roja y la justicia nacional

Al señor Irujo acaban de quitarle la cartera. Es el más reciente despojado en el país rojo, allí donde tantas carteras han sido arrebatadas a sus legítimos poseedores. Sin embargo, el señor Irujo es un demócrata consecuente y lejos de quejarse, ese verdugo de la fidelidad constitucional se deshace en alabanzas a la justicia republicana, que dice que es la verdadera justicia marxista. Algo parecido a lo que hacen en Barcelona todos los procesados y condenados, que sin excepción dan grandes elogios de sus jueces y les piden autógrafos para conservarlos como reliquia preciosa. En la mayoría de los casos esto no es posible porque los magistrados populares que los juzgan no saben escribir y no pueden por lo tanto satisfacer esta conmovedora ansia de los reos condenados.

Recientemente el señor Irujo ha publicado unas manifestaciones comparando la justicia de la España roja con la de Franco, que es, según él, ignominiosa, porque un gobernador gallego—el de La Coruña—ha decretado la muerte civil de Casares Quiroga, ordenando sea borrado su nombre en todos los registros. El señor Irujo no puede comprender la ejemplaridad de esta medida de limpieza, que tiende no solo a suprimir una vida criminal sino a librar la memoria de las generaciones venideras del recuerdo de un hombre que ofende los sentimientos humanos de los españoles. Para el señor Irujo es esto un crimen grande, pero el fusilar a ochenta mil madrileños sin formación de causa, esto no es ningún crimen—¡qué va a ser!—para el ministro de la justicia roja.

gares tienen poca importancia desde el punto estratégico.

Imperio Italiano

El declive de la Sociedad de Naciones

Roma.—El *Giornale d'Italia*, bajo el título «Bum y el trabajo forzado» escribe que es un signo de los tiempos actuales el que de las capitales de las pequeñas potencias se levantan las voces que denuncian la inconsistencia y peligros de Ginebra después del abandono de Italia de la Sociedad de las Naciones ya que en la Liga tiene que perdurar definitivamente el paralelogramo de fuerzas que puede asegurar el equilibrio en las relaciones internacionales.

El periódico *Curentat*, de Bucarest, reconoce que la Liga ha perdido el carácter de universalidad y comprueba con alarma que Rusia se mantiene en su asiento sin comoverse y Suiza da voces de neutralidad en relación con el Pacto societario siguiendo la política neutral que también hizo cuando se aplicaron las sanciones a Italia con motivo de la guerra de Abisinia.

Las naciones del norte y escandinavas ven que la salida de Italia de la Liga va a producir un cambio radical y profundo en la política internacional.

Mientras que Italia no ha hecho ni pinta de ejercitar ninguna presión sobre los Estados amigos, *Le Populaire* publica un artículo anónimo en el cual se identifica con Blum y declara que la Sociedad ginebrina se ha debilitado materialmente con las deserciones y moralmente por su impotencia y pide una intervención energética por parte de Francia e Inglaterra para evitar que el gesto de Italia repercuta hacia los demás países societarios.

Esto prueba una vez más que Francia e Inglaterra se consideran los patronos en Ginebra y se atribuyen el derecho de disponer de la voluntad de los demás Estados societarios que se ven reducidos de esta manera al rango de simples clientes políticos.

Las relaciones con Yugoslavia

Roma.—Con motivo de celebrarse la aprobación del tratado entre Yugoslavia e Italia, el senador Orsi declaró que la acogida reservada a Stojadinovitch en Italia con motivo de su visita ha indicado muy bien que la política exterior de dicho país ha causado la mejor impresión en nuestra nación.

El Virrey de Etiopía sale de Italia para Massaua

Nápoles.—El duque de Aosta, nuevo virrey de Etiopía ha salido de dicho puerto hacia Massaua a bordo del crucero «Zara».

Para despedir a su alteza se había congregado una inmensa muchedumbre que cubría toda la carrera por donde pasó cuando se dirigió desde la Villa Real hacia la estación marítima dándole una despedida entusiasta.

El duque de Aosta fué saludado antes de su partida por el príncipe Piamonte.

Reformas en el Monopolio del Estado

Roma.—El diario oficial publica un decreto por el cual autoriza a la administración del monopolio del Estado un crédito de quince millones de liras para que ejecute los trabajos necesarios con el fin de instalar el utillaje para la producción de la sal y para el perfeccionamiento de los medios de transporte.

Francia

Se necesitará un visado especial para entrar en Francia

Paris.—El ministro del Interior francés tiene el proyecto, según declara el periódico *Le Matin*, de presentar un proyecto de ley según el cual todos los extranjeros necesitarán para entrar en territorio francés un visado especial de su pasaporte. Con esto se tiene intención de prevenir que los extranjeros se establezcan en Francia para fines contra el Estado.

Inglaterra

Se ha inaugurado un servicio aéreo en Alemania

Londres.—Ha llegado a Croydon procedente de Frankfurt el primer aeroplano alemán que va a cubrir el nuevo servicio de mercancías entre Londres y la ciudad alemana y que ha sido instituido por un trust alemán para proveer a Inglaterra de varias medicinas que solo se fabrican en Alemania.

En el aeródromo inglés se encontraban varios representantes de prensa y otras personalidades.

Los periódicos de la tarde dan mucha importancia a dicho servicio ya que las especialidades que vende el trust alemán son específicos únicos en su género.

NOTICIARIO

Regresa a Bruselas la Reina Isabel

Bruselas.—La reina Isabel ha llegado a Bélgica después de la visita de carácter privado que ha realizado a Inglaterra.

El ministro húngaro de defensa visita al Papa

Ciudad del Vaticano.—El ministro húngaro de defensa nacional ha sido recibido hoy en audiencia privada por Su Santidad.

Entrega de los birretes a los nuevos Cardenales

Ciudad del Vaticano.—Esta tarde en el aula del Consistorio celebróse la ceremonia de entrega del birrete a los nuevos Cardenales promovidos recientemente. Al acto asistieron numerosos invitados oficiales. Se cree que, dada la avanzada edad del Pontífice, tal vez este consistorio será el último que presida personalmente.

El presupuesto italiano

Roma.—El Consejo de ministros ha aprobado el presupuesto para el año económico 1937-1938, en el que figura la cantidad de 25.007 millones de liras en concepto de ingresos y 25.005 millones en concepto de gastos.

Irlanda es el primer Estado del Imperio británico que recone la conquista de Etiopía

Roma.—La decisión del gobierno irlandés de establecer en Roma una comisión diplomática ha tenido en Italia muy buena acogida, ya que Irlanda es el primer Estado del Imperio británico que reconoció la soberanía italiana en Etiopía.

Para mejorar las relaciones italo-japonesas

Roma.—El barón O-Tura antes de su salida para París ha dirigido un mensaje al pueblo italiano en el que declara que con el fin de hacer más profundas y eficaces las relaciones italo-japonesas sería conveniente se enviasen al Japón delegaciones de autoridades y asociaciones italianas, que serían muy bien acogidas.

Delbos en Praga

Praga.—El señor Delbos ha llegado a esta capital hoy al mediodía. Le dió a bienvenida el ministro de Negocios Extranjeros. Los círculos políticos dicen que el señor Delbos en su visita a las autoridades checo-eslovacas se referirá a las conversaciones de Lord Halifax en Berlín, a las negociaciones de Londres y a las impresiones que ha recogido en Varsovia, Bucarest y Belgrado.

Un banquete de 1.000 personas a «L'Action Française»

Paris.—«L'Action Française» ha celebrado su tradicional banquete, en el que tomaron parte más de mil personas, pronunciándose algunos discursos muy interesantes, singularmente uno de Leon Daudet.

El Gobierno chino iza la bandera de la antigua República

Pekin.—Al formarse el nuevo gobierno chino ha sido izada nuevamente la bandera de la antigua república china. Uno de los miembros del nuevo gobierno ha manifestado que colaborará con todas las potencias.

Noticias del Extranjero

RADIOGRAMAS

La guerra en extremo oriente

Se piden explicaciones por Norteamérica

Washington.—El gobierno americano ha hecho saber por medio de su embajador en Tokio, que ha informado al ministro Hirota, que Washington pide una satisfacción por el incidente del Yangtsee y una excusa del mismo emperador del Japón. La nota de protesta que ha sido enviada a Tokio, llama la atención de los incidentes que hace algún tiempo se han suscitado en China y en los cuales han intervenido varios súbditos americanos. Además de una satisfacción, lo que pide el gobierno americano es una indemnización adecuada.

Las tropas chinas al retrarse se establecen en las provincias de Anhwei y Kiangsi

Nankín.—Por noticias recibidas en los centros japoneses se declara que las tropas chinas que se retiraron de Nankín se han establecido en diversos puestos que separan las dos provincias centrales Anhwei y Kiangsi que están situadas a una distancia de 180 kilómetros de Nankín hacia el Oeste.

Las tres brigadas 36, 87 y 88 se han concentrado en dicha región. El mariscal Chianghai Chek ha tomado el mando de las tropas de dicho frente.

El general Tang Scheuchih comandante de la guarnición de Nankín se ha retirado hacia las montañas del norte tomando sus posiciones en la región montañosa cerca de Wenou al norte de la provincia de Anhwei.

Las muchachas japonesas expresan su sentimiento por el hundimiento del «Panay»

Tokio.—Seis muchachas de una escuela pública de Tokio, Hunka, Gakein, visitaron al embajador americano Grav para expresarle el sentimiento de las muchachas japonesas por el incidente que originó el hundimiento del cañonero americano Panay.

El embajador americano quedó emocionado por la sencilla manifestación de las muchachas japonesas.

El Gobierno examina la nota de Norteamérica

Londres.—Según comunica el *Daily Express*, el emperador del Japón tuvo una conferencia con los miembros del gabinete el miércoles para examinar la nota enviada por Roosevelt y la situación en el Oriente.

La conferencia fué aplazada durante una hora para reanudarla después.

En los centros políticos se declara que será muy difícil que el emperador del Japón conteste a la nota de Roosevelt ya que esto implicaría su entrada en la política cosa que no es posible y que sería incompatible con la tradición que considera a la persona del emperador sagrada.

Un debate sobre la cuestión de Oriente

Londres.—El partido laborista ha pedido al gobierno que tenga un debate especialmente dedicado al asunto del extremo Oriente, a lo que ha accedido.

Dicho debate tendrá lugar en los primeros días de la próxima semana.

La prensa inglesa satisfecha por la actitud del gobierno

Londres.—La prensa inglesa ha recibido con gran satisfacción la noticia del gobierno inglés según la cual este pide una completa satisfacción por los incidentes del Oriente.

Todos los periódicos declaran que la nota de protesta que se tiene que enviar al Japón va a ser perfilada en el consejo de ministros que se tiene que celebrar hoy miércoles y que por supuesto será tan energética como la de los Estados Unidos.

Se quieren conservar las buenas relaciones con los Estados Unidos

Tokio.—Mientras el gobierno japonés ha tomado a su cargo el tomar todas las medidas diplomáticas para satisfacer las demandas americanas en relación con el incidente ocurrido con el hundimiento del «Panay» en el Yangtsee, varias organizaciones japonesas han lanzado la idea de presentar a los americanos un nuevo cañonero que sustituya al «Panay» con la esperanza de que de este modo se restablezcan las buenas relaciones entre los dos países.

Las tropas japonesas ocupan las arterias vitales de China

Shangai.—El cuartel general japonés ha declarado que actualmente desde la boca de Wuhu hasta el Yangtsee separados unos cuatrocientos kilómetros de arterias vitales para los chinos, se encuentran en manos de los japoneses.

Sistémicamente todos los lugares de la orilla norte del río van a ser ocupadas por las guarniciones japonesas.

Hasta ahora no se ha verificado porque la mayor parte de dichos lu-

RIALTO y MODERNO

Muy pronto:
ESTRENO SENSACIONAL!

Crisol de España

El reportaje de guerra más completo

La verdadera película de la guerra española

Nadie dejará de ver

CRISOL DE ESPAÑA

FRONTON BALEAR

Hoy Jueves 16 de Diciembre de 1937
Tarde a las 4 y 1/2

Atano - Echaburu
contra

Iriundo II - Arrate

Loyola - Hernani
contra

Satur - Echenique
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas
Sábado partidos y quinielas.

Esta noche a las 9'30

HACIA LOS 4.000 DUROS!
por el micrófono de «RAJO MALLORCA»

¡Mujeres Mallorquinas!

¡Camaradas!

Recoged vuestro número en la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Cada marino espera vuestro homenaje.